

志愿服务助力 城市管理更精细

以“一站一亭一联盟”为载体 二七区共建共治共享又推新举措

近几日,净秀园的南边多了一个古色古香的小亭子,远远就可以看到亭子上方“为民城管志愿服务亭”的字样,走近一看,亭子不大,里面放置的一体机格外引人注目。亭子旁边,几个志愿者正在向过往群众发放“告别不文明行为,争做文明市民”倡议书及志愿招募宣传册等材料。

据介绍,这个看似不大的“为民城管志愿服务亭”里,不仅配备了充电器、打气筒、医药包等各类便民装置,内设的一体机还包含了15分钟便民服务圈导图、办事指南、路长介绍、志愿者招募注册、志愿者活动掠影等各类便民利民信息,还设立了“志愿服务先锋岗”,表彰在城市精细化管理工作中表现突出的志愿者,以增强全员参与城市精细化管理的积极性。除此之外,这里还是“路长制”工作的新阵地,是路长及路队成员日常签到考勤、召集会议、受理群众反馈的工作场所。

为全面提升城市精细化管理水平,二七区统筹整合各类志愿服务优势资源,以“一站一亭一联盟”为载体,深入推行“城市管理+志愿服务”模式。“一站”即依托社区学雷锋“文明使者”志愿服务站;“一亭”即搭建为民城管志愿服务亭;“一联盟”即将“路长制”纳入契约化共建党建服务项目,发动辖区公共单位、沿街商户、党员群

众等成为“城市管理+志愿服务”联盟成员。

去年8月,二七区选取辖区建中街街道铁英街打造了郑州市首个“为民城管志愿服务亭”。为了形成“人人都是路管家”的自治管理模式,建中街街道根据联盟成员的工作时间、工作区域、服务人群等特点,因地制宜开展志愿活动。企事业单位在所处路段自觉认领“责任田”,如:幸福路小学通过利用该校的“幸福小交警”团队,维持学校门前路段的交通秩序。沿街商户、党员群众则全天候在线,清理沿街杂物、规劝不文明行为,进行自我规范。

截至目前,二七区共组织文明单位、社会组织、区直单位党组织、学校等630余家入驻全区174个社区学雷锋“文明使者”志愿服务站,参与城市管理志愿服务各类人员70113人,开展城市管理志愿服务活动5357次,取得了良好效果。

二七区文明办相关负责人说,截至目前,全区范围内已打造了8个“为民城管志愿服务亭”。下一步,将推动“一站一亭一联盟”向全区范围内推广,让城市管理和志愿服务充分融合,让更多的志愿者和群众加入到城市管理中,让“有时间做志愿者、有困难找志愿者”在二七蔚然成风,进一步打造共建共治共享城市新格局。

记者 景静 通讯员 王小婧 文/图

福华街街道 有机结合城市管理和志愿服务

近日,位于福华街街道铁道家园社区的保全街头,一座新修建的亭子吸引了众人眼球。据了解,这是福华街街道为落实城市精细化管理“路长制”工作、方便市民出行休息和城管工作人员工作而建的“为民城管志愿服务亭”。

人民城市人民管,管好城市为人民。城市管理离不开群众的参与,如何调动大家的积极性,让群众从“观望者”变为“参与者”?福华街街道积极探索实践“党建+城管+志愿服务”“一长一会五机制”等城市管理新模式,以“五大行动年”为契机,依托全区“一站一亭一联盟”工作载体,把城市管理和志愿服务有机结合。

街道相关负责人说:“自城市精细化管理‘路长制’工作开展以来,福华街街道坚持以党建为引领,党员带头,商户自治,充分发动辖区党员志愿者开展‘三进三助力’活动,即党员包路段,助力环境整治;党员进商户,助力诚信经营;党员志愿者进社区,助力服务群众;实施党员‘责任田’模式,每个党员志愿者分包认领一片责任区域,包括文明交通劝导、门店督促整改等十大项目。争取以点带面,推动辖区城市精细化管理志愿服务工作全面开花,积极打造‘为民城管’品牌。”

记者 景静 通讯员 王莹莹 文/图



京广路街道“为民城管志愿服务亭”

五里堡街道 党员树标杆 争当路管家

近日,五里堡街道机关党支部开展了“党员树标杆 争当路管家”党员活动日暨“市容市貌大提升”主题志愿服务活动。

活动中,40余名机关党员在街道党工委书记王彬的带领下重温入党誓词、集体宣誓、缴纳党费。随后,全体党员分成两支志愿服务队,带上

清洁工具到建新街、合作路清扫沿道路垃圾,擦洗护栏,清理小广告。活动持续两个多小时,共清理卫生死角200余处,还给附近的社区提出关于城市管理的建设性意见10余条。

据悉,五里堡街道将以二七区“基层党建巩固深化年”行动为契机,把“不忘初

心,牢记使命”主题教育与城市精细化管理相结合,深化每月“党员活动日”,积极开展“亮身份、做表率、当先锋”行动,以实际行动践行责任担当,以基层党建高质量引领重塑五里堡街道老城区新风貌。

记者 景静 通讯员 李娜 文/图

大学路街道 大手拉小手,小学生助力城市管理

近日,大学路街道交通新苑社区组织二七区外国语小学师生、中原路沿街商户、党员志愿者开展“大手拉小手 雷锋精神代代有”为主题的学雷锋志愿服务活动。

活动中,小志愿者们跟随社区工作人员一起来到中原路沿线参与整治市容市貌。他们用扫帚清扫地面,或指挥交通,或将随意停放的共享单

车摆放到指定区域,并用抹布将车身全部擦拭干净。经过一个多小时的努力,整个路面变得干净整洁,共享单车摆放得整齐有序。

活动结束后,社区工作人员为小志愿者每人发放了一张学雷锋志愿服务报到卡,旨在让他们学会奉献与收获,在以后的生活和学习中能主动帮助他人、温暖他人。

社区相关负责人表示,此次活动的开展,不仅发扬了新时代的雷锋精神,而且对倡导市民文明骑行、爱护共享单车、保护居住环境、助力“路长制”工作起到了积极的宣传作用。下一步,社区将着力推动学雷锋活动持续化、常态化、深入化,把文明意识传播到辖区每一个角落。

记者 景静 文/图

淮河路街道 学习雷锋讲文明 志愿服务清洁街头

3月23日上午,淮河路街道联合青益社继续开展“每周志愿1小时,学雷锋、助路长、做文明市民”系列活动。

这次活动把快闪和志愿服务相结合。活动开始前,社工为志愿者讲解了活动的范围及注意事项,然后带领志愿者沿着勤劳街—淮河路—淮

南街进行捡拾垃圾等志愿服务。同时,来自绿云志愿服务队和星光艺术小学的志愿者以快闪的形式为大家带来了精彩的节目表演,“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”这首经典的《学习雷锋好榜样》吸引了众多居民观看,朗诵《满江红》更是赢得了

观众热烈掌声。许多孩子的家长看到后找社工咨询报名,表示活动很有意义,希望可以让孩子参与接下来的志愿服务,通过志愿服务提升孩子的文明意识,培养孩子的社会责任感。

记者 景静 通讯员 鲍旭源 文/图



福华街街道党员志愿者擦拭“城市家具”



五里堡街道志愿者清扫道路垃圾



大学路街道组织学生志愿者助力城市管理



淮河路街道把快闪与志愿服务相结合